

**ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΧΙΛΙΟΣΤΗΣ ΤΡΙΑΚΟΣΙΟΣΤΗΣ ΟΓΔΟΗΚΟΣΤΗΣ ΠΕΜΠΤΗΣ (1385)  
(23/2022) ΣΥΝΕΔΡΙΑΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ, ΠΕΜΠΤΗ 3  
ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2022, ΩΡΑ 16:40 – 18:30 μ.μ., ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΘΕΑΤΡΟ**

**ΠΑΡΟΝΤΕΣ\*:**

Κωνσταντίνος Γιωρκάτζης, Δήμαρχος  
Χρύσανθος Φάκας (παρών μέσω της πλατφόρμας WEBEX, λόγω άλλης επαγγελματικής υποχρέωσης που καθιστούσε απαραίτητη την παρουσία του στο χώρο εργασίας)  
Κυριάκος Φωτιάδης  
Ελένη Λουκαΐδου  
Γιώργος Παναγιώτου  
Κάτια Αγρότου  
Κάτια Απέγητου  
Τούλλα Άνιφτου (παρούσα μέσω της πλατφόρμας WEBEX, λόγω ειλημμένης επαγγελματικής υποχρέωσης που καθιστούσε απαραίτητη την παρουσία της στο χώρο εργασίας)  
Άριστος Δράκος (απών στα θέματα 2-6, παρών μέσω της πλατφόρμας WEBEX, για λόγους που σχετίζονται με άτομο της οικογένειάς του)  
Ισαβέλλα Τύμβιου (απούσα στα θέματα 2-6, λόγω ειλημμένης επαγγελματικής υποχρέωσης που καθιστούσε απαραίτητη την παρουσία της στο χώρο εργασίας)  
Λούκας Παπαγιάννης (παρών μέσω της πλατφόρμας WEBEX, λόγω ειλημμένης επαγγελματικής υποχρέωσης που καθιστούσε απαραίτητη την παρουσία του στο χώρο εργασίας)  
Αντρέας Κανάρης  
Νεόφυτος Νεοφύτου  
Νικόλας Βαλανίδης (παρών μέσω της πλατφόρμας WEBEX, λόγω ειλημμένης επαγγελματικής υποχρέωσης που καθιστούσε απαραίτητη την παρουσία του στο χώρο εργασίας)  
Χρίστος Ιωσήφ  
Κώστας Πέτσας (παρών μέσω της πλατφόρμας WEBEX, λόγω ειλημμένης επαγγελματικής υποχρέωσης που καθιστούσε απαραίτητη την παρουσία του στο χώρο εργασίας)  
Μπέττυ Κουσουλίδου (παρούσα μέσω της πλατφόρμας WEBEX, λόγω ειλημμένης επαγγελματικής υποχρέωσης που καθιστούσε απαραίτητη την παρουσία της στο χώρο εργασίας)  
Γιώργος Μεσαρίτης  
Κώστας Μαυρίδης (παρών μέσω της πλατφόρμας WEBEX, απών στο θέμα 2 και στα θέματα 1-3 του θέματος 3, λόγω ειλημμένης επαγγελματικής υποχρέωσης που καθιστούσε απαραίτητη την παρουσία του στο χώρο εργασίας)  
Ανδρέας Μούγης  
Οδυσσέας Ελληνόπουλος  
Αστέρω Ευσταθίου  
Όλγα Μαρουδιά  
Βαλέριος Δανιηλίδης  
Κυριάκος Τσιμίλλης (αποχώρησε από την αίθουσα στο θέμα 7, για λόγους ασυμβίβαστου)

Αντώνης Αντώνη

**ΑΠΟΝΤΕΣ:** Λεώνη Ορφανίδου (για λόγους υγείας)

**ΠΑΡΑΚΑΘΗΜΕΝΟΙ:** Μόνικα Χατζηπαύλου, εκ μέρους της Υπηρεσίας του Δήμου, παρούσα για διευκρινίσεις / απαντήσεις σε ερωτήματα των Μελών για το θέμα 1 και Διάφορα Νίκος Οικονομίδης, εκ μέρους της Υπηρεσίας του Δήμου παρών μέσω πλατφόρμας Webex), για διευκρινίσεις / απαντήσεις σε ερωτήματα των Μελών για το θέμα 1 Μύρια Πηλακούτα, Δημ. Γραμματέας, για την τήρηση των πρακτικών

\* Ο επακριβής χρόνος και τρόπος σύνδεσης των μελών που συμμετείχαν μέσω τηλεδιάσκεψης παρατίθεται στην αναλυτική κατάσταση, η οποία έχει επισυναφθεί στο Πρακτικό ως «**Παράρτημα. 1**» και το οποίο αποτελεί αναπόσπαστο κομμάτι του παρόντος Πρακτικού.

Με βάση τις πρόνοιες του Άρθρου 21(6) του περί των Γενικών Αρχών του Διοικητικού Δικαίου Νόμου του 1999, ο Δήμαρχος με βάση την απόφαση του ημερ. 27 Οκτωβρίου 2022 (Αρ. Εγγράφου 13862/22 στον φακ. 01-7/) ενέκρινε τη συμμετοχή των μελών και των παρακαθήμενων, ως ανωτέρω, των οποίων η φυσική παρουσία είναι δυσχερής ή ένεκα των έκτακτων μέτρων για περιορισμό της εξάπλωσης του Κορονοϊού στην παρούσα συνεδρία μέσω τηλεδιάσκεψης και συγκεκριμένα μέσω της πλατφόρμας WEBEX για τους λόγους που έχουν δηλώσει και καταγράφονται πιο πάνω.

**1. ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΤΑΚΤΙΚΟ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΕΩΣ (ΑΡ.ΦΑΚ. 01-8 ΚΑΙ 27-0)**

Λόγω έλλειψης χρόνου, το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε όπως η εξέταση του θέματος αναβληθεί.

**2. ΕΠΙΚΥΡΩΣΗ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ 20/10/22 - ΦΑΚ. 01-7-0**

Τα πρακτικά της συνεδρίας του Δημοτικού Συμβουλίου ημερομηνίας 20 Οκτωβρίου 2022 επικυρώθηκαν και υπογράφηκαν από τον Δήμαρχο.

**3. ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΟΥ ΚΑΙ ΧΩΡΩΝ ΣΤΑΘΜΕΥΣΗΣ (ΗΜ. ΣΗΜ.14/10/22) ΦΑΚ. 40-1**

Ενώπιον του Δημοτικού Συμβουλίου τέθηκε το σημείωμα του Προέδρου της Επιτροπής Κυκλοφοριακού και Χώρων Στάθμευσης ημερομηνίας 14 Οκτωβρίου 2022, το οποίο επισυνάφθηκε στην Ημερήσια Διάταξη ως **ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ «Β»** (Αρ. Εγγράφου 14097/22 στο Φακ. 52.01.006 (01-17/)).

### **1. Επέκταση του Συστήματος Στάθμευσης μόνο για κατοίκους στην οδό Αγίου Ιωάννη στις θέσεις στάθμευσης κατά μήκος του πεζοδρομίου έξω από το Παγκύπριο Γυμνάσιο στην Πλατεία Αρχ. Κυπριανού**

Το Δημοτικό Συμβούλιο ενέκρινε την εισήγηση για επέκταση του Συστήματος Στάθμευσης μόνο για κατοίκους στην οδό Αγίου Ιωάννη στις θέσεις στάθμευσής κατά μήκος του πεζοδρομίου έξω από το Παγκύπριο Γυμνάσιο στην Πλατεία Αρχ. Κυπριανού. Επίσης, ενέκρινε την ένταξη των κατοίκων της οδού Όθωνος και Προύσης καθώς και ολόκληρης της οδού Ζήνωνος Κιτιέως στο Σύστημα.

### **2. Μονοδρόμηση οδών Θερίσου και Φιλήμονος (μέρος)**

Το Δημοτικό Συμβούλιο ενέκρινε την εισήγηση για μονοδρόμηση της οδού Φιλήμονος από την συμβολή της με την οδό Θερίσου με κατεύθυνση προς τη λεωφόρο Μακαρίου και τη δημιουργία λωρίδας στάθμευσης στην ανατολική πλευρά του δρόμου

Ακολούθως, ενώπιον του Δημοτικού Συμβουλίου τέθηκε η εισήγηση για μονοδρόμηση της οδού Θερίσου με κατεύθυνση από Δοσιθέου προς Φιλήμονος και δημιουργία λωρίδας στάθμευσης στη νότια πλευρά του δρόμου.

Το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε μέσω ψηφορορίας να απορρίψει την εισήγηση για μονοδρόμηση της οδού Θερίσου με κατεύθυνση από Δοσιθέου προς Φιλήμονος και δημιουργία λωρίδας στάθμευσης στη νότια πλευρά του δρόμου.

### **3. Ακύρωση απόφασης ΔΣ ημερ. 28 Απριλίου 2022 για επαναφορά της διάβασης πεζών τύπου ΖΕΠΡΑ στην οδό Ευαγόρου, η οποία καταργήθηκε λόγω των έργων ανάπλασης του ΓΣΠ, πριν τη συμβολή με την οδό Βασιλέως Παύλου για την ασφαλή διασταύρωση του δρόμου από τους πεζούς.**

Το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε την ακύρωση της απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου ημερ. 28 Απριλίου 2022 για επαναφορά της διάβασης πεζών τύπου ΖΕΠΡΑ στην οδό Ευαγόρου.

### **4. Απαγόρευση διέλευσης οχημάτων μεγαλύτερου των 7 μέτρων μήκους εντός της περιοχής του Εμπορικού Τριγώνου και συγκεκριμένα στις οδούς που είναι αμφίδρομα αδιέξοδα : Αννης Κομνηνής (τμήμα Φιλιππιάδος – Μακαρίου III), Ήρας (τμήμα Στασάνδρου – Μακαρίου III), Μπουμπουλίνας (τμήμα Στασάνδρου – Μακαρίου III), Γρηγορίου Ξενοπούλου (τμήμα από Στασάνδρου- Μακαρίου III), Αγίας Ελένης (τμήμα από Στασάνδρου- Μακαρίου III) και Αρνάλδας.**

Το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε όπως η εξέταση του θέματος αναβληθεί και να επανέλθει μετά τη διερεύνηση που θα γίνει από την Υπηρεσία με τις εταιρείες τροφοδοσίας των καταστημάτων.

### **5. Απαγόρευση της δεξιόστροφης κίνησης από Λεωφόρο Ευαγόρου προς Αναστασίου Λεβέντη.**

Το Δημοτικό Συμβούλιο ενέκρινε την εισήγηση απαγόρευση της δεξιόστροφης κίνησης από Λεωφόρο Ευαγόρου προς Αναστασίου Λεβέντη.

#### **6. Τροποποίηση υφιστάμενων λωρίδων κυκλοφορίας της οδού Στασάνδρου στη φωτοελεγχόμενη συμβολή της με την οδό Μπουμπουλίνας.**

Το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε όπως η εξέταση του θέματος αναβληθεί για να διερευνηθεί από την Υπηρεσία και να επανέλθει σε επόμενη συνεδρία, όπου το σημείωμα να συνοδεύεται και από σχέδιο.

#### **7. Έγκριση Σχεδίων Οριζόντιας και Κάθετης Σήμανσης:**

Το Δημοτικό Συμβούλιο ενέκρινε τα σχέδια της οριζόντιας και κάθετης σήμανσης των δρόμων που περιλαμβάνονται στο σημείωμα και πιο συγκεκριμένα:

1. τμήματος της Λεωφόρου Μακαρίου ΙΙΙ από τη φωτοελεγχόμενη συμβολή των λεωφόρων Σπύρου Κυπριανού και Διγενή Ακρίτα μέχρι τη φωτοελεγχόμενη συμβολή με τη Λεωφόρο Ευαγόρου
2. της οδού Αναστασίου Λεβέντη
3. του επηρεαζόμενου φωτοελεγχόμενου κόμβου: Μακαρίου ΙΙΙ - Σπύρου Κυπριανού - Διγενή Ακρίτα
4. του επηρεαζόμενου φωτοελεγχόμενου κόμβου: Μακαρίου ΙΙΙ – Ευαγόρου- Αναστασίου Λεβέντη και
5. του επηρεαζόμενου φωτοελεγχόμενου κόμβου: Πλ.Σολωμού - Ομήρου – Αναστασίου Λεβέντη

Σημειώνεται ότι τα σχέδια οριζόντιας και κάθετης σήμανσης των υπόλοιπων οδών που περιλαμβάνονται στο όλο Έργο έχουν ήδη εγκριθεί από το Δημοτικό Συμβούλιο.

#### **4. ΠΑΡΑΔΟΣΗ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΟΥ ΠΑΚΕΤΟΥ ΑΓΑΠΗΣ ΣΕ ΑΠΟΡΟΥΣ ΜΑΘΗΤΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ ΑΠΟ ΤΟ ΔΗΜΟ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ (ΗΜ. ΣΗΜ.27/10/22) (ΦΑΚ. 01-25)**

Ενώπιον του Δημοτικού Συμβουλίου τέθηκε Υπηρεσιακό σημείωμα ημερομηνίας 27 Οκτωβρίου 2022, το οποίο επισυνάφθηκε στην Ημερήσια Διάταξη ως **ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ «Γ»** (Αρ. Εγγράφου 14151/22 στο Φακ. 10-1).

Το Δημοτικό Συμβούλιο ενέκρινε την υλοποίηση της δράσης και πρόσθετα να συμπεριληφθούν στη δράση όλα τα παιδιά που φοιτούν στο Δημοτικό Σχολείο Αγίου Αντωνίου. Συγκεκριμένα ενέκρινε την δαπάνη ύψους €11,000 προς την Υπεραγορά «Αθηνίτιης», ως συνεισφορά του Δήμου για την έκδοση 550 δωροεπιταγών της Υπεραγοράς.

#### **5. ΚΕΝΤΡΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗΣ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ-ΣΥΝΟΙΚΙΑ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ-ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΠΑΛΙΑΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΑΓΟΡΑΣ (ΑΡ. ΔΙΑΓ.87/2019)-ΕΚΜΙΣΘΩΣΗ ΚΤΙΡΙΟΥ ΥΠΟΣΤΑΘΜΟΥ ΣΤΗΝ ΑΗΚ (ΗΜ.ΣΗΜ.27/10/22) (ΦΑΚ. 08-2-27/2019 ΚΑΙ 41.02.039.002)**

Ενώπιον του Δημοτικού Συμβουλίου τέθηκε Υπηρεσιακό σημείωμα ημερομηνίας 27 Οκτωβρίου 2022, το οποίο επισυνάφθηκε στην Ημερήσια Διάταξη ως **ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ «Δ»** (Αρ. Εγγράφου 14153/22 στο Φακ. 08-2-27/2019 και 41.02.039.002).

Το Δημοτικό Συμβούλιο ενέκρινε την εκμίσθωση του κτηρίου του υποσταθμού στην ΑΗΚ στο πλαίσιο του πιο πάνω έργου και εξουσιοδότησε το Δήμαρχο να υπογράψει την προσφορά που έχει αποστείλει η ΑΗΚ προς τον Δήμο. Με την έγκριση του Δημοτικού Συμβουλίου, τα σχετικά έγγραφα θα αποσταλούν στο Υπουργείο Εσωτερικών για την εξασφάλιση της έγκρισης του Υπουργού Εσωτερικών, σύμφωνα με το άρθρο 63(5)(γ).

Πρόσθετα, το Δημοτικό Συμβούλιο ενημερώθηκε ότι με την ανέγερση του κτηρίου του υποσταθμού, την ολοκλήρωση της διαδικασίας και την αποστολή των όρων εκμίσθωσης του υποσταθμού εκ μέρους της ΑΗΚ, το θέμα θα τεθεί ξανά ενώπιόν του για ενημέρωση και έγκριση.

**6. ΑΙΤΗΜΑ ΕΝΟΙΚΟΥ ΣΑΒΒΑ ΛΕΩΝΙΔΟΥ ΓΙΑ ΠΛΗΡΗ ΑΠΑΛΛΑΓΗ ΑΠΟ ΤΗΝ ΥΠΟΧΡΕΩΣΗ ΚΑΤΑΒΟΛΗΣ ΕΝΟΙΚΙΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΥΠΟΣΤΑΤΙΚΟ ΑΡΙΣΤΟΚΥΠΡΟΥ 15 ΓΙΑ ΤΟ 2021, ΕΝΕΚΑ ΤΟΥ ΕΠΗΡΕΑΣΜΟΥ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ ΤΟΥ, ΛΟΓΩ ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΠΟΥ ΕΚΤΕΛΟΥΝΤΑΝ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ «ΕΞΩΡΑΙΣΜΟΣ ΟΨΕΩΝ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΤΗΣ ΛΑΙΚΗΣ ΓΕΙΤΟΝΙΑΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ (ΗΜ.ΣΗΜ.27/10/22) ΦΑΚ. 018-5**

Ενώπιον του Δημοτικού Συμβουλίου τέθηκε Υπηρεσιακό σημείωμα ημερομηνίας 27 Οκτωβρίου 2022, το οποίο επισυνάφθηκε στην Ημερήσια Διάταξη ως **ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ «Ε»** (Αρ. Εγγράφου 14154/22 στο Φακ. 018-5).

Το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε την απόρριψη του αιτήματος του κ. Σάββα Λεωνίδου για πλήρη απαλλαγή για ποσό €810, που αφορά τα ενοίκια του υποστατικού Αριστοκύπρου 15 για το 2021 (αφαιρουμένης της μείωσης του 75% με βάση τις προηγούμενες αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου).

**7. ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΑΙΤΗΣΕΩΝ/ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ «ΟΙ ΜΥΛΟΙ» ΣΤΟ ΚΑΙΜΑΚΛΙ (ΗΜ.ΣΗΜ. 27/10/22)**

Στο σημείο αυτό το μέλος κ. Κυριάκος Τσιμίλλης ενημέρωσε τα μέλη ότι μετέχει σε ένα εκ των ενοίκων της Στέγης Γραμμάτων και Τεχνών, η οποία είναι ένας εκ των αιτητών και για λόγους ασυμβίβαστου αποχώρησε από την αίθουσα.

Επίσης, στο σημείο αυτό το μέλος κα. Ισαβέλλα Τύμβιου προσήλθε στην αίθουσα και το μέλος κ. Άριστος Δράκος συνδέθηκε στη συνεδρία μέσω της πλατφόρμας Webex.

Ενώπιον του Δημοτικού Συμβουλίου τέθηκε Υπηρεσιακό σημείωμα ημερομηνίας 27 Οκτωβρίου 2022, το οποίο επισυνάφθηκε στην Ημερήσια Διάταξη ως **ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ «Ζ»** (Αρ. Εγγράφου 14155/22 στο Φακ. 06-10-5).

Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού μελέτησε την αξιολόγηση των υποβληθείσων αιτήσεων / προτάσεων για την παραχώρηση του πολιτιστικού και κοινοτικού κέντρου «Οι Μύλοι» η οποία επισυνάφθηκε στην Ημερήσια Διάταξη ως **ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ «Ζ»** (Αρ. Εγγράφου 14155/22 στο Φακ. 06-10-5) ενέκρινε την εισήγηση της Επιτροπής Αξιολόγησης για την παραχώρηση του κτηρίου στο σωματείο *Στέγη Γραμμάτων και Τεχνών*, που έχει εξασφαλίσει υψηλότερη βαθμολογία, 93.6%, με Μηνιαίο Τέλος Άδειας Χρήσης € 1500 πλέον ΦΠΑ, για περίοδο δέκα (10) χρόνων από την ημερομηνία υπογραφής του συμβολαίου και με δικαίωμα στο Δήμο Λευκωσίας για ανανέωση του συμβολαίου για ακόμη δύο περιόδους των πέντε (5) χρόνων μέχρι να συμπληρωθεί περίοδος είκοσι (20) ετών. Σημειώνεται ότι στις περιπτώσεις ανανέωσης της συμφωνίας για περαιτέρω περίοδο 5 χρόνων κάθε φορά το μηνιαίο τέλος, θα αυξάνεται τουλάχιστον κατά 8% επί της τελευταίας ισχύουσας τιμής. Πρόσθετα, κατά την υπογραφή της Συμφωνίας θα πρέπει να προσκομιστεί εγγύηση Πιστής Εκτέλεσης από τον αδειούχο για δώδεκα μηνών τέλη χρήσης.

Περαιτέρω, το Δημοτικό Συμβούλιο ενέκρινε την εισήγηση της Υπηρεσίας όπως ζητηθεί από το Υφυπουργείο Πολιτισμού να εγγυηθεί την καταβολή των τελών χρήσης, καθώς επίσης και την καταβολή της εγγυητικής πιστής εκτέλεσης ή ντεπόζιτο, για τέλη χρήσης δώδεκα μηνών, ήτοι € 18,000 πλέον ΦΠΑ.

Σε αυτό το σημείο το μέλος κ. Κυριάκος Τσιμίλλης προσήλθε στην αίθουσα της συνεδρίας.

#### **8. ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΕΣ ΟΙΚΟΔΟΜΕΣ (ΗΜ.ΣΗΜ. 18/10/22) ΦΑΚ. 10-7**

Ενώπιον του Δημοτικού Συμβουλίου τέθηκε Υπηρεσιακό σημείωμα ημερομηνίας 18 Οκτωβρίου 2022, το οποίο επισυνάφθηκε στην Ημερήσια Διάταξη ως **ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ «Η»** (Αρ. Εγγράφου 14156/22 στο Φακ. 10-7).

Το Δημοτικό Συμβούλιο ενέκρινε την κήρυξη ετοιμόρροπων οικοδομών στις ακόλουθες περιπτώσεις:

- **Δημώνακτος 13, Φ.Σχ. 21/460316, Τεμ. 32, Τμήμα 2, ενορία Τακτ Ελ Καλέ**
- **Αγίου Σάββα 1, Φ.Σχ. 21/460609, Τεμ. 311, Τμήμα 1, ενορία Αγίου Σάββα**
- **Συκούτρη 5, Φ.Σχ. 21/540602, Τεμ. 1198, Τμ. 3, ενορία Αγίων Ομολογητών**

Βάσει της Νομοθεσίας (Περί Ρυθμίσεως Οδών και Οικοδομών Νόμου και Περί Δήμων Νόμου) όλοι οι ιδιοκτήτες θα προειδοποιηθούν για να ενεργήσουν άμεσα. Εάν οι ιδιοκτήτες αμελήσουν ή αδυνατούν να προβούν στις αναγκαίες ενέργειες, ο Δήμος Λευκωσίας θα μπορεί να εισέλθει αυτεπάγγελα στην οικοδομή και να προβεί σε όλα τα απαραίτητα μέτρα για άρση της επικινδυνότητας αλλά και να επιβάλει διοικητικό πρόστιμο μέχρι και € 20.000 ή/και να προωθηθεί ποινική υπόθεση.

#### **9. ΠΡΟΣΩΡΙΝΟ ΔΑΝΕΙΟ (ΗΜ.ΣΗΜ.20/10/22) ΦΑΚ. 22-0**

Ενώπιον του Δημοτικού Συμβουλίου τέθηκε Υπηρεσιακό σημείωμα ημερομηνίας 20 Οκτωβρίου 2022, το οποίο επισυνάφθηκε στην Ημερήσια Διάταξη ως **ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ «Θ»** (Αρ. Εγγράφου 14157/22 στο Φακ. 22-0).

Βάσει των προνοιών του άρθρου 85(2) (α) του περί Δήμων Νόμου είναι δυνατή η σύναψη από τις τράπεζες στις οποίες ο Δήμος διατηρεί λογαριασμούς, με έγκριση του Δημοτικού Συμβουλίου, προσωρινού δανείου για ποσό μέχρι 20% των συνολικών εσόδων του Δήμου.

Επιπλέον το Υπουργικό Συμβούλιο δύναται να εγκρίνει τη σύναψη προσωρινού δανείου για οποιοδήποτε ποσό υπερβαίνει το 20% των εσόδων του προϋπολογισμού του 2023 και σύμφωνα με την πρακτική των τελευταίων χρόνων δίνεται, σε όλους τους Δήμους, έγκριση για προσωρινό δάνειο ίσο με το 40% των εσόδων του προϋπολογισμού τους. Μετά την έγκριση του Δημοτικού Συμβουλίου θα ζητηθεί η έγκριση του Υπουργικού Συμβουλίου.

Για κάλυψη των τρεχουσών αναγκών του Δήμου, το Δημοτικό Συμβούλιο ενέκρινε τη σύναψη προσωρινού δανείου από τις ακόλουθες τράπεζες στις οποίες ο Δήμος διατηρεί λογαριασμούς, για το συνολικό ποσό των €7.300.000 που αντιπροσωπεύει το 18.15% των εσόδων του Δήμου για το 2023.

Τράπεζα Κύπρου – Παροχή ορίου σε τρεχούμενο εγγυημένο λογαριασμό	€5.300.000
Ελληνική Τράπεζα – Προσωρινό δάνειο	<u>€2.000.000</u>
Ολικό	<u>€7.300.000</u>

Περαιτέρω, το Δημοτικό Συμβούλιο υπενθυμίστηκε ότι για το 2022 είχε επίσης εγκρίνει τη σύναψη προσωρινού δανείου συνολικού ύψους €7.300.000, ποσό που ήταν ίσο με το 20,19% των εσόδων του Δήμου. Για το 2021 είχε εγκριθεί ποσό συνολικού ύψους €7.300.000, ποσό που ήταν ίσο με το 21,22% των εσόδων του Δήμου.

#### **10. ΑΡΧΙΚΗ ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΑΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΓΙΑ ΔΙΑΤΗΡΗΣΗ/ΧΡΗΣΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΥΠΟΣΤΑΤΙΚΩΝ 2022 (ΗΜ.ΣΗΜ.20/10/22) ΦΑΚ. 21-4**

Ενώπιον του Δημοτικού Συμβουλίου τέθηκε Υπηρεσιακό σημείωμα ημερομηνίας 20 Οκτωβρίου 2022, το οποίο επισυνάφθηκε στην Ημερήσια Διάταξη ως **ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ «Ι»** (Αρ. Εγγράφου 14158/22 στο Φακ. 21-4).

Το Δημοτικό Συμβούλιο ενημερώθηκε ότι βάσει προηγούμενης απόφασης του ημερομηνίας 19 Μαΐου 2022, καθορίστηκαν οι φορολογίες Επαγγελματικής Άδειας και Δικαιωμάτων Διατήρησης/Χρήσης Επαγγελματικών Υποστατικών για το έτος 2022. Περαιτέρω, ενέκρινε την ακόλουθη αρχική κατάσταση των φορολογιών για το έτος 2022, με ημερομηνία καταχώρησης 23 Σεπτεμβρίου 2022, στην οποία φαίνονται τα αναμενόμενα έσοδα:

Επαγγελματική Άδεια	€ 2.310.237,00
Δικαιώματα για τη Διατήρηση / Χρήση Επαγγελματικών Υποστατικών	€ 424.701,00
<b>Γενικό Σύνολο</b>	<b>€ <u>2.734.938,00</u></b>

## **11. ΔΙΑΦΟΡΑ**

### **Λειτουργία ως Προσωρινοί Δημοτικοί Χώροι Στάθμευσης στην οδό Μπουμπουλίνας για δίωρη δωρεάν στάθμευση με SMS ή με άλλο τρόπο.**

Το Δημοτικό Συμβούλιο ενέκρινε την λειτουργία των δύο χώρων ως προσωρινούς Δημοτικούς Χώρους Στάθμευσης, για δίωρη δωρεάν στάθμευση με SMS ή με άλλο τρόπο, προς εξυπηρέτηση του εμπορικού τριγώνου. Πρόσθετα, το Δημοτικό Συμβούλιο σημείωσε ότι αν η χρήση τους επεκταθεί πέραν της 19/02/2023, τότε οι χώροι αυτοί θα πρέπει να διαμορφωθούν /προσαρμοστούν στη βάση των υπόλοιπων Δημοτικών Χώρων Στάθμευσης.

### **Δημιουργία θέσης ΑΜΕΑ στην οδό Υπατίας (Αρ. Εγγράφου 14159/22 στον Φακ. 40-1)**

Το Δημοτικό Συμβούλιο ενέκρινε την εισήγηση για τη δημιουργία της πρώτης θέσης στάθμευσης από τη συμβολή της οδού Υπατίας με την οδό Νικοδήμου Μυλωνά η οποία θα είναι πολύ βολική για τον κάτοικο, σε θέση ΑΜΕΑ προς ικανοποίηση του αιτήματος.

### **Σωματείο «Ομορφίτα»**

Το Δημοτικό Συμβούλιο ενέκρινε όπως οριστούν τα μέλη κ.κ. Αντιδήμαρχος, Ν. Νεοφύτου, Τ. Άνιφτου και Β. Δανιηλίδης για να μελετήσουν το θέμα, επισκεφθούν το χώρο του Σωματείου και συζητήσουν με τους εκπροσώπους του τη διαδικασία επίλυσης του προβλήματος της (επαν)εγγραφής του Σωματείου και να γίνει η διαδικασία εγγραφής του Σωματείου εξ' αρχής.

### **Παράταση στην προθεσμία αποπληρωμής των τελών αποκομιδής σκουβάλων για το έτος 2022**

Το Δημοτικό Συμβούλιο ενέκρινε την εισήγηση του Δημάρχου όπως διερευνηθεί από την Υπηρεσία η δυνατότητα όπως δοθεί περιθώριο για πολύ λιγότερο χρόνο π.χ για 15 μέρες – 1 μήνα και του χρόνου περιληφθεί στο τιμολόγιο του 2023 σαφής αναφορά ότι ο Δήμος δεν θα δώσει παράταση στην αποπληρωμή των τελών αποκομιδής σκουβάλων για το έτος 2023.

### **Κυκλοφοριακό**

Η εκ των μελών κα. Ελένη Λουκαΐδου έθιξε τα θέματα του κυκλοφοριακού.

Ο Δήμαρχος ανέφερε ότι από τη στιγμή που υπάρχουν τόσο έντονες απόψεις θα πρέπει τα θέματα που τέθηκαν να προωθηθούν στην Επιτροπή Κυκλοφοριακού και να προσκληθούν τα συγκεκριμένα μέλη που έθεσαν τα πιο πάνω ερωτήματα.

Η κα. Λουκαΐδου ζήτησε όπως προσκληθεί να παραστεί στην Συνεδρία της Επιτροπή Κυκλοφοριακού που θα συζητηθεί το θέμα.

Οι εργασίες της συνεδρίας έληξαν στις 18:30 μ.μ.

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΓΙΩΡΚΑΤΖΗΣ